

2022年1月21日
星期五
第4284期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

自治区政协十二届五次会议隆重开幕

石泰峰王莉霞任亚平等到会祝贺 李秀领作常委会工作报告

呼和浩特讯 1月20日上午,中国人民政治协商会议内蒙古自治区第十二届委员会第五次会议在内蒙古人民会堂隆重开幕。

自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞,全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平等到会祝贺,并在主席台就座。

自治区政协主席李秀领代表政协内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会,向大会报告工作。

自治区政协副主席罗志虎主持开幕大会,自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新乐、马学军、张华、其其格、欧阳晓晖、魏国楠,秘书长狄瑞明在主席台前排就座。

在主席台就座的领导同志还有:孟凡利、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、胡达古拉、于立新、马庆雷、林少春、李荣禧、张院忠、段志强、和彦琴、张韶春、艾丽华、李秉荣、衡晓帆、奇巴图、包献华、张英奎、杨宗仁、李琪林、陈路生、张勇民等。

李秀领在报告中指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,举国上下隆重庆祝中国共产党成立一百周年。习近平总书记庄严宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。全体中国人在新冠肺炎疫情防控、决战脱贫攻坚、应对重大风险的奋进中进一步感受了磅礴的中国力量和益发明显的中国优势。中国共产党召开十九届六中全会,总结百年奋斗重大成就和历史经验,在治国理政和事关中国共产党、中华民族前途命运的一系列重大原则问题上,进一步统一思想、凝聚共识。中国共产党的团结统一、中国共产党领导的中国人民和中华民族的团结统一空前加强。习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议,对内蒙古工作提出新要求。自治区第十一次党代会深刻把握内蒙古重大责任和光荣使命,擘画高质量发展高水平保护高品质生活高效能治理新蓝图,开启了内蒙古现代化建设新征程。政协常委会在自治区党委坚强领导下,努力站位全局、服务大局,推动建言资政、凝心聚力取得新成效,为实现“十四五”良好开局贡献了政协力量。

李秀领从四个方面总结了过去一年自治区政协的工作。一是加强理论武装和思想政治引领,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。二是发挥专门协商机构作用,服务“十四五”



开好局起好步。三是凝聚共识,汇聚改革发展稳定合力。四是加强政协自身建设,推动政协工作守正创新、提质增效。

李秀领强调,2022年是中共二十大召开之年。自治区政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,贯彻中共中央和习近平总书记对内蒙古工作重要要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持团结和民主两大主题,广泛动员参加人民政协的各党派团体和各族各界人士,为落实自治区第十一次党代会确定的目标任务建言资政、凝心聚力,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献政协力量。重点做好五项工作:一是以迎接中共二十大为主线,加强思想政治引领。深入学习中共十九届六中全会精神,巩固党史学习教育成果,引导各党派团体和各族各界代表人士感悟“两个确立”的决定

性意义,增强“两个维护”的思想和行动自觉,为中共二十大胜利召开营造良好政治、社会氛围。二是围绕落实自治区第十一次党代会确定的目标任务,积极建言、有效资政。把中心所在、大局所需与政协所能有机结合,更好发挥政治协商、民主监督和参政议政职能,努力为实现自治区第十一次党代会确定的目标任务添助力、聚合力、减阻力。三是围绕重点热点问题,广泛凝聚共识合力。以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,重点围绕十个方面问题做好凝聚共识工作,在凝聚共识中,加强政治引领,巩固共同思想政治基础,凝聚各党派团体和各族各界人士团结奋斗的正能量。四是加强专门协商机构建设,提升履职能力和水平。全面对标习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对标中共中央和自治区党委政协工作会议精神,对标全国政协新举措,全面梳理本届政协在政治建设、制度建设、思想作风能力建

设等方面存在的问题,做好补短板、强弱项的工作,推动中共中央和自治区党委各项要求和部署落地见效。五是加强和改进市县政协工作,增强人民政协制度整体效能。把学习贯彻中共中央办公厅《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》作为一项重大政治任务,同深入学习贯彻中共中央和自治区党委政协工作会议精神结合起来,做到一体学习、一体领会、一体贯彻。扎实推进政协协商与基层协商有效衔接,更好彰显中国特色协商民主和全过程人民民主的优势。

自治区政协副主席马学军受政协内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会委托,向大会报告十二届四次会议以来提案工作情况。

港澳委员通过内蒙古政协云以视频形式参加会议,住区全国政协委员,有关部门有关方面的负责人应邀列席会议,各委办厅局主要负责同志以视频形式参加开幕大会。

(内蒙古日报官方微信)

自治区党委政法工作会议暨全区政法队伍教育整顿总结会召开

呼和浩特讯 1月19日,自治区党委政法工作会议暨全区政法队伍教育整顿总结会在呼和浩特召开。会议以习近平法治思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实中央政法工作会议、全国政法队伍教育整顿总结会和自治区第十一次党代会精神,总结2021年全区政法工作和政法队伍教育整顿成效,安排部署2022年政法工作。

自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰作出批示。自治区党委常委、政法委书记丁绣峰出席会议。自治区副主席衡晓帆主持会议。自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李琪林出席会议。

石泰峰在批示中指出,过去的一年,全区政法战线深入贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求,认真履职、扎实工作,有力维护了全区政治安全和社会稳定的良好局面。要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持党对政法工作的绝对领导,强化政治忠诚教育,发扬伟大建党精神,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主线,从严从细从实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,巩固深化政法队伍教育整顿成果,持续净化政法系统政治生态,深入推进政法领域改革,不断提升执法司法公信力,常态化开展扫黑除恶斗争,切实履行好维护国

家安全、社会安定、人民安宁的重大责任。全区各级党委要高度重视政法工作,支持政法单位依法履职,推动政法工作高质量发展,坚决筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

会议指出,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。自治区党委高度重视,高位推动部署,统筹谋划实施,推动两批教育整顿有序衔接、联动推进,筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神等工作取得明显成效,有力推动了全区政法系统政治生态净化修复,达到了预期目的,取得了重要成果。教育整顿中积累的经验,在今后工作中要继续

坚持好、运用好。

会议强调,全区政法机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对政法工作的绝对领导,围绕迎接党的二十大胜利召开这条主线,坚定维护国家政治安全,防范化解重大风险,纵深推进政法改革,着力营造法治化营商环境,加快大数据智能化建设,巩固拓展教育整顿成果,努力建设更高水平的平安内蒙古、法治内蒙古,筑牢祖国北疆安全稳定屏障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式召开,各盟市、旗县(市、区)设分会场。(郝佳伟)